

Credința

Anglia a pierdut bătălia de pe Don

Prin procură nu se mai câștigă victorii. — Au reînceput luptele din Egipt. — Fuga boșevicilor spre răsărit

BERLIN. Agenția DNB comunică: În comentariul care se făcuse asupra comunicatului militar german de către presa de specialitate se scoate la iveală că degeaba sunt toate sforțările înamicului de a ataca la Orel cu forțe mari pozițiile germane, și degeaba sunt toate sforțările de a scăpa din cleștele în care au fost prinși o bună parte din trupele lui Timošenco la sud de Don și Rossos, căci marea ofensivă germană nu se va opri și ea își va atinge scopul în ciuda tuturor pierderilor boșevice. Sistemul de fortificații al boșevicilor dela Don, este metodic distrus, iar încercările boșevice dela nord și nord-vest de Orel, sunt respinse fără cruțare către trupele germane, care printr'un contraatac au reocupat o localitate care vreme în urmă trecuse în posesunea înamicului. Aci forța de atac a boșevicilor a slăbit foarte mult, ei suferind mari pierderi în oameni și materiale. După ocuparea localității amintite mai sus, germanii au restabilit vechea linie de atac. Trupele boșevice încercute la Rossos și la sud de Don încearcă zadarnic să mai scape din cleștele în care au fost prinși. Inamicul a avut în cursul ultimilor zile pierderi enorme în ma-

teriale de război și avioane. Numai la Orel au fost doborâte în cursul zilei de ieri 20 de aparate boșevice.

MILANO. Agenția Stefani ocupându-se de un articol apărut în „Corriere della Sera” arată că vestile care scesec la Londra despre luptele din răsărit, sunt tot mai alarmante. Ziarul din chestiune spune că An-

glia nu mai poate câștiga victorii prin procură. Ea înregistrează astăzi mari pierderi și tot prin procură. Epeca acestor victorii s'a sfârșit. Anglia este bătută rău acum la Don, ca și la Sevastopol și ca și pe celelalte fronturi, unde luptă trupe pe care ea le-a aruncat în foc, dar care nu-i aparțin.

MADRID. Agenția DNB comunică:

Bătălia din Egipt este astăzi caracterizată prin atacurile artileriei grele germane și italiene, precum și prin violentele bombardamente ale aviației Axel. La sud de El Alamein trupele germano-italiene au ocupat noul terenuri, împingând mult spre răsărit pozițiile inamice. Două avioane germane nu s'au întors la bazele lor.

Turcia rămâne constantă

ANKARA (Rador). Corespondentul agenției DNB transmite:

D. SARACIOGLU, NOUL PREȘEDINTE DE CONSILIU AL TURCIEI, A PRIMIT MAI MULTE PERSONALITĂȚI PRINTRE CARE PE ȘEFUL STATULUI MAJOR SI PE SUPLEANTUL SAU CU CARE A AVUT SCHIMBURI DE VEDERI.

SE CREDE CA D. SARACIOGLU VA RAMANE LA ANKARA PANA LA SFARȘITUL LUNEI IULIE.

O MARE ADUNARE NAȚIONALĂ SE VA INTRUNI LA 3 AUGUST PENTRU A REZOLVA AFACERILE CURENTE. CU ACEST PRILEJ NOUL GUVERN SARACIOGLU SE VA PREZENTA ÎN FAȚA PARLAMENTULUI.

TOT DIN ANKARA VINE ȘTIREA CA TURCIA VA CONTINUA POLITICA SA DE NEUTRALITATE.

Legatia Statelor Unite a părăsit Cairo

ROMA. LEGATIA STATELOR UNITE DIN CAIRO A PARASIT ORASUL SI S'A MUTAT ÎN PALESTINA, COMUNICA „PICCOLO” VINERI.

Japonezii ocupă localități bolșevice

ROMA. (Rador.) Corespondentul agenției Stefani transmite: Japonezii a deslănțuit prin surprindere un atac împotriva forțelor comuniste care se găsesc în partea de răsărit a provinciei Ciahar. Trupele nipone care operează în legătură cu trupele manciuriene au ocupat până acum câteva localități.

Submarin francez se reîntoarce în patrie

VICHY. (Rador.) Corespondentul Agenției DNB comunică:

După o călătorie plină de primejdii, submarinul francez „Gloriose” și avizul „D'uberville” au sosit Dumineca la Tolon venind din Madagas-

car. Vaselor au venit dela Madagascarcă către Mediterană trecând pe la Capul Bunei Speranțe și făcând escale la Dakar.

Cu toată vigilența vaselor de răz-

bolu britanice, vasele franceze au reușit să ducă la capăt cu bine lungă lor călătorie.

Cele două vase franceze au fost primite cu mare entuziasm de achi-

pajele vaselor de război franceze ancorate la Toulon și de populație.

Amiralul Darlan, comandantul general al forțelor armate franceze și contraamiralul Sauphan, ministrul marinei, șeful statului maior al marinei au fost reprezentanți prin contra amiralul Damse.

MICA PUBLICITATE

SUFRAGERIE modernă puțin uzată de vânzare. Adresa la ziar.

CAUT post având practică de birou. Adresa la ziar. 5549

CAUTAM băiat 17—18 ani curiet, Adresa Carmen Cicio Pop 1. 5547

DE VÂNZARE la „Tempo” casă de colț, plan scurt (marcă vieneză), casă de fier, recamere, camere combinate, dormitoare, sufragerii, dulapuri, mese de scris, mașină de scris, tot felul de mobilă modernă și uzată, pozele, tablouri, Mare asortiment în covorașe indigene și orientale. Prețuri ocazionale. Cumpărăm mobilă, covorașe, obiecte de argint. „TEMPO” Arad, Bul. Regina Maria 12. (Palatul Fischerului) Telefon 29-75.

CAUT SPRE CUMPARARE două uși vechi cu tocuri. Adresa la ziar.

AGENTURA HAAFFZ, ARAD Str. Eminescu 20—22. Telefon 22-24. Casă nouă cu 18 locuințe și cu prăvălie, venit brut 5.000.000. Casă cu 13 locuințe 3.500.000, se vinde și jumătate. Casă nouă cu 6 locuințe 1.500.000. Casă particulară 3 camere 900.000. În centru casă particulară 500.000. La Șirli 3 Jug. cad. vie cu casă particulară și cu toată instalația 600.000. La Gaița casă cu prăvălie și cu vie 700.000. La Musca vie mai mică cu colină și cu toată instalația 400.000. În centru o casă cu prăvălie, cu venit 1.800.000. În afară de aceste recomandăm case cu toate prețurile. Căutăm pentru încredințării noastre locuințe goale cu prețuri mari.

SPORT

Supremația, pentru moment, decisă

CRISANA CFR BATE GLORIA CU 5:2 (2:1)

ARAD. Matchul mult așteptat și disputat ieri între Gloria și Crișana CFR, la care a asistat un public foarte numeros s'a soldat cu victoria echipei mai bune. Crișana CFR a învins pe Gloria fără drept de apel și nu la limită, ci la un scor foarte ridicat, care de altfel asigură perfectă desfășurare a jocului ce a animat întreaga asistență. Pentru momentul prezent, dacă se poate spune acest lucru, Crișana CFR îi aparține titlul de cea mai bună echipă de fotbal a Aradului. A jucat legat, a jucat cu îndărjire, dar pe deasupra tuturor acestora, a depus mult suflet și astă, credem noi, că l-a adus victorie. Prin învingerea Gloriei Crișana CFR își adaugă la palmares încă o biruință care nu-i poate fi contestată. Drept să spunem ne-am așteptat la o luptă dărză, fără biruință, ceea ce nu s'a și oferit. Cei care au văzut matchul nu se pot plânge că spectacolul sportiv n'a fost bun. Meritul revine celor două grupări care s'au

angajat să ofere publicului arădean această întâlnire care a plăcut și entuziasmat. Cât despre învinși, neavând spațiul necesar la îndemână și neavând nici o șanță de a intra în intimități nu putem spune decât că după ce în prima repriză au oferit un joc spectaculos, n repriza a doua au cedat terenul treptat din motive, probabil ce aparțin compunerii formațiunii. Crișana Gloria n'a cedat decât numai în momentul când a fost forțată să facă aceasta. S'ar putea ca o nouă întâlnire să inverseze rolurile, adică, firește, dacă ne-ar fi oferită în viitorul apropiat.

Crișana CFR: Sârbu, Nădătoiu—Comloșan Cociuban), Păcurar, Jivan I—Jivan II (Munteanu), Pașca—Bugariu, Popa, Berindea, Cantrea.

Gloria: Duma, Boliău—Novac (Jura), Hanga (Popescu)—Huzar Jușra (Cosică)—Gerold, Popovici, Ioniță, Mercea II, Cosică (Mercea I).

Au marcat în ordine: Berindea

în minutul 2, Ioniță în min. 12, Pașca în min. 42, Mercea II în min. 68, Candrea în min. 74, Popa Moșe în min. 83, Popa Moșe în min. 86.

Despre joc în general și despre jucători în special vom face o dare de seamă mai amplă în numărul viitor al ziarului nostru.

A arborat foarte corect și imparțial d. Manița.

GLORIA OLDBOYS—CRISANA (CFR OLDBOYS 3:2 (1:1))

Descrierea matchului în numărul de mâine.

La orele 9 seara a urmat apoi o masă comună a jucătorilor la sediul Crișanei CFR, la care au participat și conducătorii celor două grupări, precum și alți susținători ai acestora. Au luat cuvântul cu acest prilej d. Virgil Pop, președintele Crișanei, d. Eugen Crăznic în numele Gloriei, precum și un jucător din partea Crișanei, care a evidențiat meritele d. inginer inspector Virgil Pop, în vârstă sportivă a Crișanei CFR. S'a petrecut apoi într-o atmosferă camă rădărească, publicul fiind delectat de cântecele echipelor și de vocea minunată a jucătorului Comloșan.

Rapid—Gradjansky 2:2 (2:1).

CAMPIONATUL DE RAZBOIU

Venus—Universitatea 4:3 (1:1).

Unirea Tricolor—FC Craiova 4:4 (1:1).

Portul Stud.—ACFR 4:1 (2:0).

ALTE REZULTATE:

Ripensia—Electrică 7:1 (3:1).

Ripensia—CFR 3:1 (2:0).

COMANDANTUL MARINEI STATELOR UNITE GRAV RANIT

STOCKHOLM. (Rador.) Agenția DNB comunică: Postul de radio Newyork a semnalat Vineri seara că avionul amiralului Nimitz, comandantul suprem al flotei din Pacific, a avut un accident. După o informație provenind din altă sursă, comandantul marinei Statelor Unite ar fi fost grav rănit. Cel doi piloți ar fi pierit în acest accident. El s'a produs în largul coastei occidentale a Statelor Unite.

ACCESUL STRAINILOR A FOST INTERZIS IN ANUMITE ZONE DIN ARGENTINA

MADRID. (Rador.) DNB anunță: Guvernul argentinian a dat un decret, prin care le este interzis în viitor străinilor stabilirea sau trecerea prin anumite zone ale țării.

Situația recoltei din Europa

Sub președinția secretarului de stat, Backe, însărcinat cu conducerea Ministerului Reichului pentru Aprovizionare și Agricultură, s'a ținut la Berlin o conferință a șefilor administrației agricole din țările de sub controlul Germaniei, conferință care a dat o imagine clară a schimbărilor din producție și a intensificării agriculturii, inițiativa germană a întreprins în toate domeniile această intensificare, după exemplul bătăliei producției din Germania, pentru a ajunge la autarhia alimentară a Europei. Bazându-se pe bunele perspective pe care le are recolta din anul acesta, putem afirma că se apropie momentul în care Europa va putea să-și acopere pe deplin, prin ea însăși, necesitățile ei în grâne.

Rapoartele despre starea semănăturilor în țările continentului european sunt favorabile. În Italia, Spania și Franța de Sud se adună recolta chiar în săptămânile acestea, așa că acolo unde se simte lipsa de grâne, hambarele vor putea fi din nou umplute.

Acele regiuni în care producția proprie a suferit de pe urma acțiunilor de război, au trecut cu bine criza din anul agricol 1940—1941. E vorba de Norvegia, Olanda, Belgia și Franța. Acele țări care au fost prinse în vâltoarea războiului în primăvara anului 1941 (Croatia, Serbia și Grecia), și-au compensat și ele în cea mai mare parte pierderile din anul trecut.

Numai în Ucraina se mai resimt urmările războiului, cu toate că și acolo s'a putut realiza multe. În Spania, în ce privește producția a-

gricolă, urmele războiului civil a putut fi aproape complet șterse. Intărirea pozițiilor Axei în Maroa Mediterană face posibilă transportarea în Franța a supraproducției grâului din Africa de Nord franceză, contribuind astfel la activul bilanșului agricol european.

Această stare de lucruri are, pentru șansele războiului următoare, însemnătate: e exclus ca, în timpul luptelor viitoare, meritele decizii militare să fie zădărnice din cauza problemei alimentare sau ca ele să fie strămutate în importanțelor politice. Se presupune că atât Churchill cât și președintele Roosevelt și-au dat seama de toate acestea, la ultima lor convorbire la Washington.

Ultimele săptămâni ale lunii iulie vor însemna pentru Rusia Sovietică momentul cel mai critic pentru aprovizionare, fiindcă recolta din Rusia de Nord și Siberia nu poate fi adunată decât pe la mijlocul lui August, iar din cele 2 și jumătate milioane tone de grâu, pe care Stalin le-a cerut Washingtonului și care l-au fost admise de Oficiul de agricultură nord-american nu va putea ajunge la destinație, în porturile Oceanului Înghețat, și ale Golfului Persic, decât o cantitate minimă, din cauza lipsei de tonaj.

Începutul ofensivei germane în Est se situează deci într-o perioadă în care diferența între posibilitățile de aprovizionare ale celor două puteri beligerante este foarte accentuată. Această diferență se va face, de sigur, simțită, când se vor produce evenimente hotărâtoare militare. (UTA.)

Cinema Corso, Arad Telefon 23-64

Arad

Repr. 5, 7.15, 9.30.

La sud de Pago-Pago

URANIA ARAD

TELEFON 12-32

rulează „perla” cinematografilor

Reprezentările la 5, 7.15 și 9.30.

Veniți să vedeți cea mai superbă comedie vieneză a anului. Cu celebrul comic: HEINZ RÜHMANN și HERTA FEILER în

Haina face pe om

Journal nou ONC—UFA No. 21.

S'A DESCHIS VOPȘITORIA

AUGUSTIN URȘOIU

ARAD. Prăvălia: Strada I. C. Brătianu Nr. 2-4. Vestește cu Liceul Industrial de fete. Atelierul: Str. Banul Mărcine No. 11b.

VOPȘEȘTE, CURATA, SPALA, ALBESTE cu prețuri etelne!

Pioasa serbare din Cetate

Sfințirea troitelor ridicate în memoria soldaților căzuți în războiul sfânt

ARAD. Era, Duminică, înainte de amiază s'a făcut sfințirea troitelor ridicate în memoria ofițerilor, subofițerilor și soldaților căzuți pe frontul împotriva bolșevismului, care aparțin regimentului de infanterie din localitate. Profund creștinească scribere care a avut loc în Cetate, a fost onorată cu prezența capilor autorităților bisericesti, civile și militare, precum și de un foarte numeros public din orașul nostru, care a ținut să ia parte la această pioasă pomenire. Printre marea număr de participanți s'au găsit și familiile celor cari și-au vărsat sângele pentru Cruce și Dreptate. Solemnitatea sfințirii troitelor, care sunt așezate deodăbuia și de-a stânga Monumentului Eroilor din cartierul Cetății, a început încă de la orele 9 dimineața prin Sf. Liturghie, oficiată de Chiriarhul Aradului dr. Andrei Magieru, asistat de un sobor de preoți, compus din: C. Turicu, C. Magieru, S. Stefea, I. Berghian, Cuzneșov, diaconul Dărău. Răspunsurile liturgice le-a dat corul Muzicii Militare, condus de d. lt. I. R. Bolto. După terminarea Sf. Liturghii s'a format o procesiune până la locul, unde au fost așezate troițele, unde erau așezate în careul mai multe companii de soldați din unitățile din Garnizoană. Aci s'a oficiat un scurt serviciu divin în cadrul cărui s'a făcut pomenirea eroilor din regiment. Un grup de soldați răspunzând la fiecare nume tradiționalele cuvinte: MORT PENTRU PATRIE. Și aci tot corul Muzicii Militare a dat răspunsurile liturgice. În timpul serviciului religios soldații în ținută impecabilă au așezat coroane de flori cu paglică la temelile celor două troițe.

Cuvântarea P. S. Sale

Prea Sf. Sa a spus în esența următoarele:

Românii întotdeauna, când au avut de a susține războaie s'au luptat nu numai pentru drepturile politice și naționale, ci și pentru Cruce. Astfel, cum o face și astăzi marea și falnică armată română. Războaiele sunt mai presus de mintea omenească. Și noi luptăm pentru eliberarea drepturilor românești, pentru ridicarea altarelor și pentru Sf. Cruce. De aceea eu cred mai degrabă că eroii căzuți în aceste lupte pot fi numiți cruciași, cari acum își dorm somnul de veci sub Crucea Mântuitorului. Astăzi s'a celit, cu acest prilej, primul apel al celor cari și-au jertfit viața, dar ei n'au mai răspuns. Să nu-i plângem, căci ei prin moarte au trecut la viață și sunt alături de eroii neamului nostru, unde trebuie să se odihnească sufletele tuturor biruitorilor. S'au ridicat două troițe aci, în amintirea

eroilor regimentului nostru de infanterie. Pe una tsă scris: Odesa, iar pe cealaltă: Doneț. Aceste sunt două antene ce fac legătură cu sufletul lor. Să închinăm gândul nostru Tatălui Ceresc și să ne rugăm pentru sufletele lor.

Cuvântarea dlui maior L. Pătru

Credincioși unei vechi tradiții și în semn de pioasă aducere aminte pentru eroii acestui regiment, căzuți pe câmpul de onoare în răsărit, am ridicat aceste troițe modeste, simbol de legătură veșnică între patrie, tron, ostaș și D-zeu.

Când acum un an, glasul Regelui și strigătul patriei însângerate, au răsunat adânc peste toate plaiurile românești, iar spada de foc a Mareșalului-Conducător, a spart în jändări linia Prutului prăvălind în sânge, pulbere și scrum, hidraulică și hrăpăreață dela răsărit, noi cei de aci, dela frontiera de apus, ne-am infiorat, am strâns pe armă și am scrâșnit din dinți, că nu suntem printre cei dintâi la praznicul răz-bunării.

Clipa aceasta de mândrie și de onoare n'a întârziat să vină și la noi pe flăcăii noștri, răsărind în lures de viitor la Kubanka, Gildendorf și Odesa.

În prezent acești vrednici luptători, fugăresc rămășițele păgânilor mult la răsărit către Don și Volga până la completa lor nimicire.

În momentul de față, trăim clipele cele mai sublimă ale istoriei noastre și anume aceea de a liqvida definitiv cu răsăritul.

Deaceia, eroii noștri nu trebuie plânși, ci proslăviți în slava Cerurilor, iar voi mama, soții, fi, fiice, frați și surori îndurerate, ridicați-vă plumbul greu depe inimă, dați viață vetrei pustilte, smulgeți-vă din omeneșul trecător al firei și dăruțiți din țărta sufletului vostru rădăcină de granit, patriei noastre sfinte și nemuritoare pentru care ei s'au jertfit.

În ce vă privește pe voi tineri ostași, luați exemplul dela înaintașii voștri, fiți demni de jertfa lor, strângeți bine mâna pe arma, priviți prin otelul balonetelor voastre drept înainte, iar când va sosi clipa — pe care știm că o așteptați cu înfrigurare, — să-i răzbunați.

Și acum onorată asistență drept încheiere în să mulțumesc aici în această clipă — în fața Domnilor Voastre, tuturor acolora care ne-au ajutat cu fapta și cu vorba la ridicarea acestor înălțimi și anume:

Domnilor Director, R. Cărpinișan, profesori și elevi ai liceului Industrial de băeți din localitate pentru sprijinul, truda și osteneala ce și-au

dat a ne da astfel de opere de artă românească și bisericească.

Domnilor ofițeri și subofițeri aflați vremelnic sau în trecere pela permanența regimentului pentru su-mele depuse cu atâtea dămicie.

Mulțumesc respectos P. S. Sale D-l Episcop Dr. Andrei Magieru al Aradului, pentru onoarea ce ne-a făcut a oficia personal și prezida această pioasă solemnitate și D-voastră tuturor onorată asistență pentru că ați participat cu atâtea elan

și tragere de inimă smulgându-vă din treburile D-v obișnuite.

Defilarea și vizitarea altarului

După cuvântarea dlui maior L. Pătru, compania de onoare a defilat în fața troitelor și a întregel asistențe, având o ținută impunătoare și sobră și într-o cidentă de biruitori. A urmat vizitarea altarului — din cazarma regimentului, altar care este o lucrare tot atât de artistică și frumoasă ca și troițele. După aceea oaspeților participanți li s'a oferit o gustare în saloanele casinoului ofițeresc.

IDD

Vrem comerț curat românesc

ARAD. Dela acest loc nu este perna l'ama dată când ne ridicăm cu toată energia protestând împotriva românilor ajunși coudă de topor, ori altor elemente de origine românească, care fac jocul urât al tuturor dușmanilor țării noastre, dându-și numele pentru a acoperi pe străin în comerț, industrie, ori alte întreprinderi capitaliste. Și tot dela acest loc am mai vorbit cu mândria, ce caracterizează pe omul cinstit, de faptele frumoase ale unor comercianți români, pe care le-au realizat în ultima vreme în orașul nostru. Numele acestora nu mai este nevoie să le dăm aci, ele se cunosc și sunt prețioase de tot ce ține la demnitatea și la orgoliul său național.

În localitate, s'au făcut multe treburi bune în privința românizării, totuși nu suficient de multe, mai ales dacă se ține seama de vastul câmp de activitate din acest domeniu. Și nu s'a putut face tot, din cauza unor elemente, care fără să pună judecăm trebuincioasă în acțiunea lor, s'au vândut ludeș, pentru un puma de arginți. Cazurile de care vorbim în acest mic articolăș se cunosc și le putem da pe nume oricând. Ne ferim însă pentru moment a trece la atac direct împotriva celor ce strică numelui adevărat de român, în speranța că timp de îndreptare mai este suficient. Vrem totuși să înfierăm pe toți cari se mai gândesc și cari ar mai îndrăzni să se pună în slujbă străină. Nu pentru altceva, ci pentru simplul motiv de a nu dejuca o lege atât de valoroasă, care este aceea a românizării noastre și prin urmare de a nu liza locul celui care ar fi în stare și ar avea și posibilitatea de a lucra pe cont propriu, cum fac foarte mulți comercianți as-

zăi la noi.

Aradul a dat multe exemple bune și în foarte variate domenii. Oameni cinști și harnici are iarăși, conducători buni în posturile administrative nu-i lipsesc. Să ia toți aceștia în mână lor această problemă și să scape de coșmarul ce apasă mereu pe români cumsecade, de toate persoanele care s'au gândit întâu la interes meschine și pur personale și nu la vasta problemă care este a unei întregi patrii de ocupare și care se numește pur și simplu comerț. Noi, dacă cer împrejurările vom veni cu date, dar mai presus de toate vom da nume, de a căror intervenție nefastă este legată ținerea la o parte a adevăraților comercianți români, care nu se pot afirma, căci locul le-a fost frustat de cei și zăși aci.

GENERALUL KVATERNIK LA BRATISLAVA

BRATISLAVA. (Rador.) Mareșalul Kvaternik ministrul croat al Apărării naționale a sosit Duminică la Bratislava în urma invitației Generalului Kallos ministrul slovac al Apărării naționale.

AU FOST ELIBERATI 5000 PRIZONIERI FRANCEZI DIN GERMANIA

BERLIN. (Rador.) D. Laval, președintele consiliului de miniștri al Franței, a făcut cunoscut printr-o circulară comitetelor de organizare ale „Frontului Muncii” din Franța că, în urma înscrierii voluntare a lucrătorilor francezi dorind să muncească în Germania, 5000 de prizonieri de război au fost eliberați și nu așteaptă decât să fie transportați în Franța.

Grădina „ARO”
singura din Arad

Telefon: 24-45.

AZII

TOSCA

cu IMPERIO ARGENTINA
și ROSANO BRAZZI.

Reprez. zilnic la 3, 5, 7.10 și 9.30
în grădina

FORUM

telefon 20-10.

Reprez. la 3, 5, 7.15 și 9.30

AZII

Iubirea D-șoarei Henriette, care ne dovedește că dragostea adevărată biruie toate obstacole

Fecioara rălăcită

cu WILLY FRITSCH, FRIGOL CZEPA, PAUL KEMP, RENÉ DELTOEN.

Jurnal Nr. 21.

rulează și vara filme mari.
Singura sală bine aerisită și răcoroasă.

În fiecare zi la orele 3 matineu cu intrare generală Lei 30.

Ultima oră

Incordare mare între Suedia și U. R. S. S.

STOCKHOLM. (Rador). Corespondentul agenției DNB anunță:

PRESA DE DUMINECĂ DIN CAPITALA SUEDEI IA POZIȚIE FATIȘĂ ÎN UNANIMITATE ÎMPOTRIVA ATACURILOR SOVIETICE DIN MAREA BALTICĂ. ZIARUL SOCIAL DEMOKRATEN CARE REPREZINTĂ PUNCTUL DE VEDERE AL GUVERNULUI SCRIE URMĂTOARELE: OARE SOVIETELE PRIN ACTIVITATEA LOR CIUDATA DIN APELE TERITORIALE ALE NOASTRE AU DE GÂND SĂ NE PROVOACE MAI MULT DECÂT PUTEM SUPORTA? DEOARECE ACESTE SUBMARINE NU SE MAI ÎNTOARCE LA BAZELE LOR DE PLEACARE, NU VOR SĂ MOARĂ FĂRĂ SĂ ARATE NOUEI GENERAȚII A ȚĂRILOR CA POT SĂ LUPTE ÎMPOTRIVA ÎNDIFFERENT CAREI ȚĂRI, SAU A CARUI VAPOR? ÎN ORICE CAZ TOTUL ARĂTĂ SLĂBICIUNE DIN PARTEA UNIUNII SOVIETELOR ȘI O NESIGURANȚĂ ÎN NORD.

AFTONBLADET ATRAGE ATENȚIA PRIN TITLURI CA: „RAZBOIUL MARITIM ÎMPOTRIVA SUEDEI” ȘI SUBLINIAZĂ LIPSA DE PUTERE A DESMINȚIRILOR AGENȚIEI SOVIETICE. STOCKHOLMS TIDNINGEN SCRIE: NU PUTEM SĂ NE CONSOLĂM CU GÂNDUL CA ACTIVITATEA SUBMARINELOR SOVIETICE ESTE LIMITATĂ DE TIMP.

NU VREM CA ALTE VAPOARE SUEDEZE SĂ MAI FIE SCUFUNDATE.

GOETEBORGS POSTEN ATRAGE ATENȚIA ASUPRA FAPTULUI CA „PIRATII SOVIETICI” SĂ INTERCEPTEZE SCHIMBUL DE MĂRFURI AL SUEDEI.

AFTON TIDNINGEN DECLARĂ CA RUȘII TREBUE SĂ AȘTEPTE CA LA VIOLENȚA LOR SĂ LI SE RĂSPUNDA TOT PRIN VIOLENȚĂ.

Noii succese japoneze în China

TOKIO. (Rador). Corespondentul agenției DNB transmite:

UN COMUNICAT AL MARELUI CARTIER GENERAL AL FORTELOR ARMATE JAPONEZE DIN CHINA CENTRALĂ ANUNȚĂ CA ÎMPORTANTUL PORT STRATEGIC UENCEU DIN SUDEȘTELE PROVINȚIEI CEKIANG A FOST ÎN ÎNTREGIME OCUPAT SAMBATA DE FORȚELE JAPONEZE.

OCUPAREA A FOST REZULTATUL UNEI OFENSIVE CE A DURAT CINCI ZILE LA CARE AU PARTICIPAT TOATE FORȚELE ARMATE ȘI ÎN CURSUL CARUIA AU ACȚIONAT ȘI UNITĂȚI ALE FLOTEI JAPONEZE.

Două distrugătoare engleze nimicite

BERLIN. Agenția DNB comunică: În Canal s'au dat în cursul zilei de ieri mari lupte aeriene. În ajutorul aviației britanice au venit și două distrugătoare britanice, care însă

au fost nimerite în plin. Scufundarea lor este mai mult ca sigură. Au mai fost doborâte 9 avioane tip Blenheim. Toate avioanele germane s'au reîntors la baza lor. Succesul german din Canalul Măneclui este viu comentat de către presa de specialitate din Madrid și Lisabona, — relevă corespondentul agenției germane.

— relevă corespondentul agenției germane.

Au început luptele la Est de Alamein

STOCKHOLM. Agenția DNB comunică:

Se anunță din Londra că bătălia din Egipt a început din nou cu intensitate după o pauză relativă de 4 zile. Luptele cele mai aprige se dau la Est și Sud de El Alamein, la o distanță de mai puțin de 70

mile de Alexandria.

LORENCO MARQUEZ. (Rador). Corespondentul agenției Stefanî transmite:

Se află din Capetown că în urma înfrângerilor britanice din Africa de Nord, generalul Smuts a lansat

un apel pentru recrutarea a 700 de voluntari.

În scopul de a se favoriza înrolarea „spontană” a sud-africanilor, casele comerciale și stabilimentele industriale britanice au concediat, lăsând pe drumuri, un număr egal de funcționari.

Cum se apară Irlanda împotriva Statelor Unite

GENEVA. (Rador.) Corespondentul Agenției DNB semnalează o telegramă din Londra în care arată că episcopul Luyhr din Irlanda de Nord a anunțat prin înștiințare ci-

tită din amvon la toate bisericile că fetele din Irlanda de Nord nu se pot căsători cu soldați din armata Statelor Unite.

El a atras atenția asupra faptului că prin astfel de căsătorii fetele irlandeze nu dobândesc cetățenia Statelor Unite.

BREVETAREA UNEI NOUI SERII DE PILOTI LA ȘCOALA DE SBOR FĂRĂ MOTOR CFR ARAD

ARAD. Ieri, Duminică, 12 Iulie c.r., a avut loc brevetarea primei serii 1942 de piloți planoriști la Școala de sbor fără motor CFR din localitate.

De duminică, între orele 6^{1/2}—13 au avut loc probele teoretice și practice, iar după masă decernarea brevetelor și a insignelor.

Comisiunea examinatoare a fost compusă din d-nii: ~~...~~ din partea Direcției Aviației Civile și domnii: Insp. Ing. Groșoreanu Gh., Ing. Porujlu și instructorii de sbor Jiga Gh. și Ardeleanu, din partea școlii.

Reușita celor 23 de candidați a fost deplină, toți prezentându-se cât se poate de bine, în deosebi la probele de sbor.

Decernarea brevetelor s'a făcut într-un cadru solemn, la care a participat și un numeros și select public în frunte cu d. primar al municipiului, dr. C. Radu, d. Vasvari, procuror general, reprezentantul părintelui Episcop P. C. Sa C. Turicu, d. Eremie procuror, inspector Ing. V. Pap, d. căpitan Costache Nicolae, comandantul aeroportului, întreg personalul acestei instituții, precum și un public foarte select și numeros, care a avut prilejul să admire frumoasele probe de sbor demonstrativ, făcute cu două planoare de tip SKchulgleiter și o Salamandia.

La sfârșit d. comandor Florescu Gh., directorul școlii, a adresat noilor brevetați o scurtă alocuțiune, îndemnându-i să continue activitatea aviatică și mulțumind conducerei școlii pentru frumoasele rezultate dobândite. D-se remarcă totodată că școala din Arad a ocupat anul trecut înaltul loc pe țară, atât în ceea ce privește numărul și calitatea piloților.

Din partea școlii a răspuns d. Insp. Ing. Groșoreanu, mulțumind comisiunii, personalului școlii, precum și publicului care a participat la această manifestare.

Solemnitatea s'a isprăvit cu acordarea brevetelor următorilor: Bacoș, Câmpeanu V., Cioban I., Coloja F., Crăciun P., Jigău I., Jianu S., Manea, Moș T., Nădăban T., Popescu N., Plav, Mihaica, Șandru, Spică. Tăcut, Vărsăndanu, Vraicu, Wolf, C. Safta, Mogâdea Ion, Lupușu Traian și Dunca A.

Ne facem o plăcută datorie, subliniind și de data aceasta frumoasa și utilă activitate pe care o desfășoară Școala de sbor fără motor CFR din Arad și nu putem încheia aceste știri fără să nu îndemnăm tineretul să o cerceteze și să-i urmeze cursurile, felul inteligent și metodic în care este organizată alăturarea de calitate, reproșabilă a materialului întrebunțat oferind nu numai satisfacții și plăceri, dar și o securitate deplină. (Coresp.)